
 

 FEDERATIONS DE PARENTS D�ELEVES 
Collège F. Mitterrand - Clapiers 

COMPTE RENDU DU CONSEIL DE CLASSE 
DE : 3EME B 

DATE : 7 DECEMBRE 2004 
 
 

 
 Présidé par : Monsieur RAYNAL 

 
Professeurs présents :   
• Monsieur MOULIN, Professeur de Mathématiques et Professeur Principal de la classe, 
• Madame BONTE, Professeur de Français, 
• Madame PONS CASTANIE, Professeur d�S.V.T., 
• Madame MARCHAND, Professeur d�Histoire Géographie, 
• Madame GASQUET, Professeur d�Anglais, 
•      Mademoiselle LOS ARCOS, professeur de technologie 
•     Monsieur MEZQUIDA, professeur d�espagnol, arrivé en cours de conseil car pris par une autre classe. 
 
Délégués des élèves :  
• Anthony LALEQUE, Délégué des élèves, 
• Anaïs FREDJ, Déléguée des élèves.  
Délégués des parents: 
• Madame  Christine KONG A SIOU � FCPE,(04 67 59 26 18) 
• Madame Isabelle FREDJ � PEEP (04 67 57 44 72). 
 

Effectif : 29 élèves � 2 redoublants 
LV1 Anglais � LV2 espagnol � Option européenne (9) � Latin (13) 

 
Monsieur RAYNAL nous précise que la troisième est l�année de l�orientation. Madame SIBONY, conseillère 
d�orientation, interviendra prochainement dans la classe. Une réunion pour les parents est prévue avec elle et des 
représentants du lycée Agropolis le 04 février. Il indique qu�un carrefour des métiers est organisé au Collège de 
JACOU le Samedi 5 Févier 2005. 
Il rappelle les dates du stage en entreprise obligatoire : du 11 au 16 Avril 2005. Les élèves participant au voyage 
pour l�Angleterre peuvent, s�ils le souhaitent, effectuer le stage du 3 au 9 Juillet 2005. 
 
Le Brevet est prévu pour la semaine du 27 Juin au 1er Juillet. 
Les deux brevets blancs sont programmés pour le 4 Janvier et le 6 Mai.  
Le 29 Mars 2005, les élèves passeront l�attestation de sécurité routière, devenue obligatoire pour passer le permis 
de conduire. La formation va être assurée par les professeurs qui auront la documentation adéquate. 
 
Appréciation générale de la classe 
 
Monsieur MOULIN, Professeur Principal : 
 
Attitude dans la classe : Elle peut être très agréable, mais deux ou trois agitateurs perturbent régulièrement les 
cours et l�ambiance dégénère rapidement. 
 
Résultats : Le niveau est correct avec une bonne tête de classe : 8 élèves ont plus de 15 de moyenne générale. 
21 élèves ont une moyenne supérieure à 12 en littéraire. 
18 élèves ont une moyenne supérieure à 12 en scientifique. 
Certains élèves manquent d�ambition, ils souhaitent s�orienter vers des BEP et de ce fait ne font pas d�effort, alors 
qu�ils ont le potentiel de mieux faire 
Deux ou trois élèves posent de véritables problèmes ils n�ont pas le niveau. 
 
 



 

Appréciation générale des professeurs : 
Français : 
La classe peut être très agréable. Mais certains élèves ont du mal à trouver leurs limites.  
On découvre au sein des élèves de grandes qualités littéraires.  
Les différences de niveau font que cette classe est parfois difficile à gérer. 
Certains élèves moyens ne font pas suffisamment d�effort. 
 
Histoire-Géographie : 
Madame MARCHAND a trouvé, depuis le début de l�année, beaucoup de plaisir à enseigner dans cette classe. 
Mais aujourd�hui, deux ou trois élèves perturbent régulièrement les cours. C�est vraiment dommage, car il y a 
beaucoup de potentiel. 
 
Anglais : 
Madame GASQUET parle au nom de Madame RUTTER, absente excusée. 
Elles se partagent certains élèves des classes 3ème B, 3ème C et de 3ème D. 
L�ambiance s�est aggravée récemment, ce qui est très pénalisant à l�oral (qui compte autant que l�écrit). Quelques 
éléments font obstruction pour empêcher certains élèves de s�exprimer. 
 
SVT :  
La classe a eu, au départ, beaucoup de mal. Mais elle a très bien réagit et est en train de progresser. Certains élèves 
sont très matures et positifs. Un élève est très perturbateur. 
 
Technologie : 
Mademoiselle Los Arcos nous explique qu�elle ne peut pas être derrière chaque groupe. Donc, les élèves doivent 
apprendre à être autonomes. Cela a été difficile au début. Mais maintenant, elle est très satisfaite. 
8 élèves ont une moyenne au dessus de 14. Il faut continuer la progression dans l�autonomie. 
 
Monsieur Raynal précise que des sanctions ont été prises à l�encontre des élèves perturbateurs et qu�il continuera 
dans ce sens. 
 

*******                                                                                                      
La moyenne générale de la classe s�élève à 13,6. 
Meilleure moyenne : 17,0 
Plus faible moyenne : 9,3 
8 élèves ont entre 8 et 11,99 et 21 ont entre 12 et 20. 
 
A l�issue de ce conseil de classe : les professeurs ont décidé d�attribuer : 

! Les félicitations à 10 élèves, 
! Les encouragements à 4 élèves, 
! 4 avertissements. 
! 1 Blâme 

 
Intervention des élèves : Pas de commentaire particulier 
Intervention des parents : Madame Fredj s�interroge sur le fait que le Brevet blanc sur un jour est très dense 
pour que les élèves puissent donner tout leur potentiel. Monsieur Raynal précise que c�est pour éviter de perdre trop 
de temps sur les cours et que cela se passe bien depuis deux ans. Les matières du matin et de l�après-midi sont 
inversées pour les deux Brevets blancs. 
Madame Kong A Siou s�adresse à Monsieur Mezquida car un parent d�élève lui a signalé un problème de 
compréhension pendant les cours d�espagnol. Monsieur Mezquida précise qu�il n�a assuré que deux cours dans 
cette classe et ne peux pas répondre. Au vu de ce conseil, il espère pouvoir faire du bon travail avec cette classe. Il 
est à préciser que par suite du changement précipité de professeur, la moyenne de ce trimestre ne correspond qu�à 
une note. 
 
Nous remercions les parents qui ont répondu à la fiche de préparation des conseils de classe et contribuent ainsi à une 
meilleure approche de la classe .Certaines questions ou remarques d�ordre plus général sur la vie au collège seront évoquées 
lors de la prochaine réunion de concertation mensuelle entre les représentants des parents et les responsables du Collège. 
Pour plus d�informations ou précisions concernant votre enfant, nous vous rappelons qu�il vous est possible de prendre 
rendez-vous avec les professeurs, les parents délégués sont également  à votre disposition. 


